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3. Elektronun enerji alarak daha yiiksek enerjili diizeye
. gecisine ne ad verilir?

Cevap: Uyariima
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6. lyonlasma Enerjisi (kJ/mol) Atom numaralari  ardisik

- z olan 3.periyot elementlerine
Y ait grafik verilmigtir.
X X, Y ve Z nin grup numara-
lan belirtiniz.
Atom no

Cevap: X:2A , Y:5A , Z:8A
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7. lyonlasma Enerjisi (kJ/mol) Atom numaralari ardisik olan

. Y bas grup elementleri ile ilgili,

I. Znin ¢ap1 X ve Y ninkinden

X ot

biytktir.
Il. X:5A, Y:8A, Z:1A grubun-
z dadir.

el 1Y, 2.periyotta ise Z, 3.peri-

yottadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: |, Il ve Ill
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X:1s2

Y :1s22s2

Z:1s22s2 2pb

X, Y, Z atomlarinin 1.iyonlagma enerjilerini kiyaslayiniz.

Cevap: X >Z>Y
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-2 ornegiincele!

Z: 152282 2pb 3s!

X, Y ve Z atomlari ile ilgili
I.  Xin elektronegatifligi Y ninkinden yiiksektir.

Il.  Z nin elektron ilgisi en diistktir.

lll.  Xin 1 elektron almasi sirasinda enerji agiga cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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Coziim:

X:7A

Y:5A

Z:1A

grubu elementidir.

7A grubunun elektronegatifligi en yiiksektir.
Metallerin elektron ilgileri diistiktr.

Notr atom 1 elektron aldifinda enerji agiga cikar.

Cevap: I, Il ve Il
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1. 1. OF,
> IR}
Ill. H,0

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinde oksijenin bag elekt-
ronlarina sahip ¢ikma egilimi daha fazladir?

Cevap: Il ve lll
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2. Iki atom arasinda elektronegatiflik farki arttikga bagin polarigi

- artar.

Buna gore,

I. H-F

I. O-F

. H-Cl

baglarinin polarliklan arasindaki iligkiyi belirtiniz?

Cevap: | > Il > I
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X(g) +E; = X*(g
X*g) + E, - X*¥(g) + e~
X(g) +e” - X(g)+E,

+e

Buna gore,

I. E4. 1.iyonlagsma enerjisidir.

Il. E;. 3. iyonlagma enerjisidir.

lll. E,. E; den kugtiktdir.
yargilarindan hangileri yanhstir?

Cevap: Il ve lll
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iki atom arasinda elektronegatiflik farki arttikga iyonik karakter
ylizdesi artar.

Buna gore,

I. NaF

. KF

Ill. NaCl

bilesiklerinin iyonik karakter yiizdesini kiyaslayiniz?

Cevap: Il > 1> 1l
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'WAMLE- 2| ornegiincele!

Ornek:

. Na,O

. SO,

. ALO,

Oda kosullarinda bulunan oksit bilesikleri ile ilgili,
I. - NayO nun bazik 6zelligi Al,O, ten yliksektir.

Il. Na,O ve SOj lin tepkimesinden tuz olusur.

lll.  Al,05 hem asit hemde bazlarla tepkime verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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o

Elektronun temel enerji diizeyleri arasindaki gegislerle ilgili,
I. 3 numarali gegis sirasinda disariya enerji verilir.
Il. 2. numarall gegis icin gerekli enerji 1. den yiiksektir.
Il 1 ve 2 numarall gegisler uyariimadir
yargilarindan hangileri dogrudur?
Cevap: I, II, lll
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Coziim:
11Na in aktifligi 15Al ten fazla olduguna bazik 6zelligide fazladir.

Na,O bazik, SO, asidik ézellik gésterir, tepkimelerinden tuz olu-
sur. (Na,SO,)
Al,05 amfoter oldugundan hem asit hemde bazlarla tepkime verir.

Cevap: I, Il ve Il
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1. 1. Aynigrupta cap arttikca oksitlerin bazik 6zelligi artar.

- Il. - Ayni periyotta ¢ap kigtildiikge oksitlerin bazik 6zelligi azalir.
1ll. Ametallerin oksijence zengin oksitleri asidik 6zellik gdsterir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

Cevap: 1, Il ve Il
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2. X : 152 252 2p® 352
. Y : 1s2 22 2p® 352 3p3
Z: 152 252 2p® 352 3pS 4s!
Hangi elementlerin oksitleri bazik 6zellik gosterir? Bazik
kuvvetlerini kiyaslayiniz.

Cevap: X ve Z nin bazik kuvveti daha fazladir.
Bazlik kuvveti : Z > X
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3. 1. Mgo

@ . co,

ll. K,0
Yukandaki bilesiklerin bazlik kuvvetlerini kiyaslayiniz.

(6C. 12Mg, 16K)
Cevap: lll > 1> 1
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4. X:1s?
. Y :1s2 252 2p3
Z: 152 252 2p® 3s2

Yukaridakilerden hangilerinde elementlerin oksit bilesikle-
rinin sulu ¢ozeltisi bazik 6zellik gosterir?

Cevap: Z
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]

Yukarida periyodik cetvelde kesitte yer alan elementler ile
ilgili,

I. Oksidi en bazik olan Y dir.

Il. Z,05 amfoter &zellik gésterir.

lll. TO, asidik 6zellik gosterir.

IV. X(OH), nin bazik 6zelligi Z(OH); ten yiiksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: I, II, lll ve IV
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o

e Ayni grupta bulunan X ve Y metallerinden X in ¢api daha
biiyiiktir.

* Ayni periyotta yer alan X ve Z elementlerinden Z nin oksidi
asidik 6zellik gostermektedir.

Buna gore,

I.  Atom numarasi en biiylk olan Z dir.

Il X'in oksidinin bazik 6zelligi Y ninkinden fazladir.
lll. X'in iyonlagma enerjisi Y ninkinden biyiktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: | ve Il
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7. Ayni periyotta yer alan elementlerden X, Y ve Z elementlerin-
den X in oksidi en bazik, Y nin oksidi en asidiktir.

X, Y ve Z nin atom numaralari arasindaki iligki nasildir?

Cevap: Y>Z>X
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Ayni grupta bulunan X, Y ve Z metallerinden Y nin elektrone-
gatifligi en distik, Z'nin iyonlagsma enerjisi en biiyktar.

Buna gore, hidroksitlerinin bazik kuvvetleri arasindaki ilis-
ki nasildir?

Cevap: Y>X>Z
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X, Y ve Z elementileri ile ilgili,

I.  Metalik aktifligi en fazla olan X tir.
Il. Oksidi en asidik olan Y dir.

IIl. Z nin elektronegatifligi en yiiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: | ve lll




image9.png
[HAMLE-T] _kuranogrent

Kuantum Sayilan ve Orbitaller:

1. Bagkuantum sayisi (n):

Elektronun cekirdege olan uzakhiginin élgiistidir. Temel enerji dii-
zeyi veya katman numarasi olarak ifade edilebilir n =1, 2, 3, ...

2. Agisal Kuantum Sayisi (¢):

Bir enerji diizeyinde bulunabilen orbitallerin seklini (tiiriini) gés
terir. 0'dan (n — 1)'e kadar tam say1 degerlerini alir.

¢l ¢
n=1= 0 0—>s 1. katmanda : s
n=2= 0,1 1->p 2. katmanda : s, p
n=3=0,1,2 2->d 3. katmanda : s, p, d
n=4 = 0,1,2,3 3>f 4. katmanda : s, p, d, f

orbitalleri bulunur.
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10. XO :Bazik oksit
- YO, :Asidik oksit
Z,0, : Amfoter oksit

Ayni periyotta yer alan X, Y ve Z elementlerinin atom nu-
maralari arasindaki iligki nasildir?

Cevap:Y>Z>X
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I. 4;Nain 2. iyonlagma enerjisi 4oNe nun 1. iyonlagma enerjisine
esittir.

II. ;A" ile ;O2 iyonlarinin gapi esittir.

lll. ;,Mg*2 iyonundan elektron koparmak igin gereken enerji
1oNe dan fazladir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)IL 1lvell
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X|y|z

X, Y, Z elementleri bas grup elementleridir.
1. iyonlagma enerjileri arasindaki iligki,
. Y>X
I z>Yy
. z>X

seklinde verildiginde hangileri kesinlikle dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) Ive lll E)l, llve lll
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3.

X:1s?
Y : 182 252 2p°
Z:1s? 282 2p® 3s!
X, Y ve Z atomlarn ile ilgili,
I. Atom cap! en biiyiik olan Z dir.
II. Y nin iyonlagma enerjisi X ten biyiiktir.
IIl. Z nin oksidi bazik ézellik gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Ilve lll E)I, Ilvelll
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4.

I.  Elektronegatiflik arttikca atom ¢api1 azalir.
II. lyonlagsma enerjisi arttikca metalik aktiflik azalir.
lll. Atom capi azaldikga iyonlasma enerjisi artar.

Ayni periyotta bulunan elementler icin yukarida yapilan

genellemelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvelll E)l, llvelll





image122.png
Metalik aktifligin arttign yonde;
I.  Elektron verme istegi,

Il. iyonlagma enerjisi,

1ll. Atom capi.

niceliklerden hangileri artar?

A) Yalniz | B)lvell
D)llve lll

C)lvelll
E)IL 1lvelll
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1A 7A

E
Na Cl
K Br

Periyodik cetvel kesitinde yer alan elementler ile ilgili,
I.  KF bilesiginin iyonik karakteri NaCl den yiiksektir.

1. Br nin elektron ilgisi F den ylksektir.

lll. Na,O nun bazik karakteri K,O dan yiiksektir.
yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive lll E)llvelll

—
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Iyonlasma Enerjisi(kkal/mol)

z
X

Atom no

3. periyot elementlerinden bazilarinin iyonlasma enerjisi - atom
numarasi grafigi verilmistir.

Buna gore,

. Xkiresel simetri 6zelligi gésterir.
1. Z 8A grubu elementidir.

11l Y nin degerlik elektron sayisi 3 tir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin degildir?




image125.png
Z

Periyodik cetvel kesitinde yer alan elementler ile ilgili
asag@idaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Xile Z aralarinda bilesik olusturmaz.

B) ZY bilesiginde atomlar arasinda elektronegatiflik farki
XY, bilesigininkinden fazladir.

L) Znin erime noktasi en yiiksektir.

D) Y nin elektron dagiimi temel halde 2p5 seklinde son-
lanir.

E) Xin oksit bilesiginin bazik 6zelligi Z ninkinden distktir.
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7A
X

Y

z
Periyodik cetvel kesitinde yer alan elementler ile ilgili,

I. Degerlik orbitallerinin tirli aynidir.
1. X 1. periyot elementidir.
lIl. Z nin elektron ilgisi en ylksektir.

IV. Hidrojenli bilesiklerinde asitlik kuvvetleri arasinda HX > HY >
HZ iligkisi vardir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A)lvell B) Il ve lll C)L lvelv
D) Il, I ve IV E) I, 11, il ve IV

—_—
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3. Manyetik Kuantum Sayisi (m,):

Orbitallerin manyetik alanda farkli seviyelere ayrildigini gosterir.
e Her bir orbital tirlinden kag tane oldugu hakkinda bilgi verir.
e —(den +¢ ye 0 dahil tam sayi degerlerini alir.

Orbital tirii ¢ m,

s 0 0

p 1 -1 0+1

d 2 —2-10+1+2

f 3 -83-2-10+1+2+3

Orbital gésterimi

e sorbitali 1 tane ©
e porbitali 3 tane 56.5)

e dorbitali 5 tane Q000
e forbitali 7 tane QOOLOCD
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. oz

Yukaridaki elementlerle ilgili agsagidakilerden hangisi

yanlistir?

A) XOH, Y(OH); ten daha baziktir.

B) Z nin elektronegatifligi en yliksektir.

C) Xin atom gap1 Y den buyUktir.

D) Z nin iyonlagma enerjisi X ve Y ninkinden blyktir.

E) Y ile X arasinda YX; bilesigi olusur.
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5A 6A TA
X|Y|Z

Periyodik cetvel kesitinde yer alan elementler ile ilgili,
1. lyonlasma enerjileri arasinda Z > X > Y iligkisi vardr.

Il. XHj bilesiginin kovalent karakteri HZ bilesigininkinden
yliksektir.

Ill. En blyiik bas kuantum sayilari arasinda Z > Y > X iligkisi
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (;H)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llve lll E)l,llvelll
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Y

I.  Degerlik elektron sayisi 2 dir.
Il. Ametaldir.

1Il. Amfoter 6zellik gosterir.

Yukaridaki 6zelliklerden herhangi birine sahip olan element
cetvelden silinirse cetvelde hangi elementler kalir?

A)YalnizY B)Y ve N C)XveN
D)X, YveN E)T,YveN
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1A

z

Periyodik cetvel kesitinde yer alan elementler igin,
. TUm{ metaldir.

Il. s blok elementleridir.

IIl. Bilesiklerinde sadece + 1 degerlik alirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)llvelll




image11.png
4. Spin Kuantum Sayisi (mg):
Diger kuantum sayilarindan bagimsizdir. Elektronun dénme yonii-

ni aciklar. Elektron igin m, A degerlerini alir.
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HAMLE-21 _____ornegiinceier

Ornek:

. n=2iken(=1 olabilir.
Il.  n=1iken{= 2 olabilir.
Il ¢=1iken m,= -2 olabilir.

Yukarida verilenlerden hangileri yanhistir?




image13.png
Co6ziim:

. n=2isel =0 veya 1 olabilir. (2. katmanda s ve p orbitalleri vardir.)
Il.  n=1isel=0olabilir. (1. katmanda s orbitali vardir.)
ll. ¢=1isem,=-1,0,1olabilir. (p orbitalleri 3 tanedir.)

Cevap: Il ve lll yanhstir.
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Ornek:

3. temel enerji diizeyinde bulunan kag tane orbital vardir?
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Coziim:

l
3.dizeyden=3=0,1,2 SE@)
Loy p:0O00
spd 4:00000

Toplam 9 orbital bulunur.




image16.png
1 Agisal kuantum | Manyetik kuantum

© (m,)

Yukaridaki tabloda ¢ ve m, nin alacagi degerleri belirtiniz.

2. n=4igin bulundurabilecegi orbital tiirlerini belirtiniz.
- Cevap:s, p, d, f
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3. ¢=1igin bulunabilecegdi katmanlari belirtiniz.
- Cevap:2, 3,4 ...
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m, = 0 kuantum sayisina sahip orbital tiirlerini belirtiniz.
- Cevap:s, p, d, f
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m, = 2 kuantum sayisina sahip orbital tiirlerini belirtiniz.

Cevap: dve f
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6. n=3vem, =0 olan kag orbital olabilir?
. Cevap: 3




image21.png
Ornek:

4s 4p 3d
i i s
4+0=4 4+1=5 3+2=5
Orbital enerjisi — 4p > 3d > 4s

Aufbau Kurali: Elektronlar orbitallere yerlesirken en diisiik enerjili
orbitalden baslayarak yerlestirilir.

1s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d 5p 6s 4 5d ...
—————> Enerji artar.

e Bir orbital dolmadan digerine gecis yapiimaz.
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Or‘negn incele!
Ornek:

. @20 %0 %) . OO V. QO

2p orbitaline yerlesecek olan elektronlarin dagihimi hangile-
rinde dogru verilmistir?
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Coziim:
Hund kuralina gére es enerijili orbitallere elektron tek tek ve ayni
yonlii yerlesmelidir. | ve Il dogru, Ill ve IV yanlistir.

Cevap: I ve ll
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Ornek:

4p orbitalinde bulunan bir elektronun kuantum sayilari ile il-
gili,

L (=1,m=1ve ms=—l'dir.
Il £=1,m,=0 ve m, =+t i
. ,m, ! :

o (=1,m =1 ve m, =+ i

agiklamalarindan hangileri dogru olabilir?
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Coziim:
4p > (=1
[©0e)

m=-101

Bir elektronun m, degeri —1, 0, 1 olabilir. Bu elektronun spini (m)

+ % veya — % olabilir. Her ti¢ agiklama da dogrudur.

Cevap:l, Il ve Il
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Ornek:
4d, 4f, 5s, 4p orbitalleri ile ilgili,
I. Enerjisi en yiiksek olan 4f orbitalidir.

Il.  Elektron bu orbitallere yerlesirken énce 4p orbitaline yerlesir.
IIl.  4d ile 5s orbitallerinin (n + ¢ ) degerleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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Coziim:
(n + ¢ ) degeri biiyiik olanin enerjisi biydktir. (n + ¢ ) esit ise n
degeri bliyiik olanin enerjisi blyiiktir.

4d 4f 5s 4p
i iy iy G
4+2 4+3 5+0 4+1

I. yargi dogrudur. ll.yargida, elektron dnce en diisiik enerjili orbita-
le yerlesir. lll.yargi yanhstir. Cevap:l ve Il




image28.png
4s ve 5s orbitalleri igin,

I.  Toplam enerji

Il.  Alabilecegi toplam elektron sayisi
lll. Bas kuantum sayisi

niceliklerinden hangileri farklidir?

Cevap: I ve lll
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2. 2. ve 3. temel enerji diizeyinde bulunabilecek maksimum
- elektron sayisi kagtir?

Cevap: 2.diizeyde : 8 elektron
3.diizeyde : 18 elektron
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5d orbitali igin,

l. n
. ¢
. m,

degerlerini belirtiniz.

Cevap:n:5
t:2
m :=2,-1,0,+1,+2
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4. 4d 4d 4d 4d
R 20200 OO0 2S00 COXD
I 1L, 1. V.

4d orbitaline yerlesecek 3 elektronun dagiimi yukaridaki-
lerden hangilerinde dogru verilmistir?

Cevap: I ve IV




image32.png
1s 2p
® @20

Yukaridaki orbitallerle ilgili,

I. 1s orbitalindeki elektronlarin spin kuantum sayilari farkli-
dir.

Il. 2p orbitalindeki elektronlarin manyetik kuantum sayilari
farklidir.

I1l. 1s ve 2p orbitallerinden segilen birer elektronun agisal
kuantum sayisi aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: I ve ll




image33.png
. 4s

Il 3p
Iii. 3d

orbitallerinden hangilerinin (n +¢) degerleri esittir?

Cevap: I ve ll




image34.png
Kiiresel Simetrik Elektron Dizilimi

Bir atomun elektron dizilimindeki en son orbital tiiriintin yari dolu
ya da tam dolu olmasi haline kiiresel simetrik elektron dizilimi de-
nir. (s, s2, p3, p, d5, d'0, {7, f14, hali)

Bu nedenle d orbitali d* ya da d® ile sonlanamaz.

24Cr : 182 252 2p8 352 3pb 452-3d* 45" 3d°

5qCU : 152 252 2p6 352 3p6 452-3° 45" 3d/10

24Cr Ve ,qCu dizimleri kural disidir. Bu diziligler temel hal elektron
diziligleridir.
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HA!

Ornek:

-2 ornegiincele!

Atom numarasi 15 olan P elementinin temel hal elektron da-
giiminda,

I. ¢ =0 olan elektron sayisi

Il. ~ m, =0 olan elektron sayisi

1
. m =+ ) olan en fazla elektron sayisini bulunuz?
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Coziim:
5P :1s? 282 2p8 352 3p?

B} B AWV @ O

¢ = 0 = s orbitallerindeki elektron sayisi 6 dir.

m, = 0 = Her orbital tirlinden bir tanesinin m, degeri 0 dir.
Buna gore, m, = 0 olan 9 elektron vardi.

Ayni yonlii olan elektron sayisi en fazla 9 tanedir.

Cevap:l:6, 11:9, ll:9
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HAMLE-1] _ ____kurakogrent

BOHR ATOM MODELI

*  Her elektron gekirdek gevresinde belirli bir dairesel yériinge-
lerde bulunabilir. Bu yériingeler K, L, M, N, O ... veya 1, 2, 3,
4, 5 ... seklinde belirtilir.

«  Elektronlar gekirdekten uzak her bolgede bulunamaz.

«  Elektron icinde bulundugu yériingenin enerjisine sahiptir. 1.
yoriinge en disiik enerjilidir. Buna temel hal denir.

«  Elektron ydriingeler arasinda gegis yapabilir.

«  Atom enerji aldijinda elektron daha yliksek enerjili yériingeye
cikar (uyarilma). Elektronun tekrar disiik enerjili yoriingeye
gegisi sirasinda 1sima gergeklesir.

+  Bohratom modeli, 1H, ;He*, 3Li2* gibi tek elektronlu tanecikle-

rin ¢izgi spektrumlarini agiklamistir.
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Ornek:

Temel halde, son orbitalinin bagkuantum sayisi 3, agisal ku-
antum sayisi 2 ve elektron sayisi 5 olan atomun elektron sa-
yisi kag olabilir?
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Coziim:

24X = 152 252 2p8 3s? 3pP 451 3d® — Elektron Sayisi = 24 (Ozel
durum)

25Y = 152 252 2p0 352 3pP 452 3d5 — Elektron Sayisi = 25
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1.  ,4Cu elementinin temel halinde n = 3 ve m, = 0 olan toplam
- kag elektron bulundugunu belirtiniz.

Cevap: 6e~
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2. Temel halde 8 orbitali tam dolu olan elementin atom numa-

- rasi kagtir?
Cevap: 17




image41.png
3. Temel halde 10 tam dolu orbitali olan elementin atom nu-
- marasi kag olabilir?

Cevap: 20, 21, 22, 23, 25
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4.  Atom numarasi 36 olan elementin elektron dagilimini yapa-
. rak n =4 ve m, = -1 olan kag elektronu oldugunu belirtiniz.

Cevap: 2
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5. ,¢Fe atomunun elektron dagiiminda en yiiksek enerjili orbi-

- talinde m = +% degerini alan en fazla kag elektronu vardir?

Cevap: 5
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X : 1s? 252 2p® 3s2 3p’ elektron dagiimina sahip atomun,
I m, =-1 olan en fazla elektron sayisi kagtir?
Il. n=2vem, =0 olan elektron sayisi kagtir?

lll. n=3ve m, =+1 olan elektron sayisi en fazla kag olabilir?

Cevap: 1.3, 1.4, 1ll.1
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HAMLE-1] ____kurakogrent

iyonlarin Elektron Dagilimi
« Anyonlarin elektron dagilimi yapilirken tanecigin elektron sayi-
si bulunarak kurala uygun dagilim yapilir.

17Clg— 12 252 2p6 352 3pb
3sBr —> 152 252 2p® 352 3p6 452 3d 10 4p®
PR 152 282 2pb 3s2 3pb

80 — 152 252 2p®

e Notr atom elektronlarini en dis katmandan vererek katyon ha-
line déniislr. 4s orbitalleri 3d'ye gore gekirdekten daha uzakta
oldugundan elektronlar énce 4s'den kopar.
22X 1 [1gA] 482 3d2 = X*2: [,5Ar] 3d2

Y
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HAl

Ornek:

-2 ornegiincele!

X*2 iyonunun elektron dagilimi 3d” seklinde sonlaniyor.
Buna gore,
I X*2iyonunun s orbitallerinde 6 elektron vardir.

Il. X atomunun temel halde elektron dagilimi 3d” seklinde sonla-
nir.

Il.  X*2 iyonunun 25 elektronu vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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Bohr Atom Modelinin Yetersizligi:

Sadece tek elektronlu sistemlerin ¢izgi spektrumunu agikla-
mistir. Ancak ¢ok elektronlu atomlarin ¢izgi spektrumlarini
aciklayamamistir.

Bohr elektronun sadece belirli dairesel yoriingeler boyunca
hareket edebilecegini ifade etmistir. Ancak Heisenberg belir-
sizlik ilkesine gére elektron belirli bir yériingede hareket et-
mez.
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Coziim:
X*2 : 152 252 2p6 352 3p0 482 3d7
I. s orbitallerinde 6 elektron vardir.
1. Xatomunun dagilimi [,gAr] 4s? 3d” seklindedir.
1. X*2 nin toplami 25 elektronu vardir.
Cevap:l, II, Il
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DEKT— 3d2 , Yo:i.... 3p% , Z2:... 3d?
Bazi iyonlarin elektron dagilimi yukaridaki gibidir.

Buna gére, X, Y ve Z atomlarinin elektron dagilimi nasil son-
lanir?
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3d“4s'3d°, Y
(6zel durum)

4s? 3d? seklinde siralanir
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1. X atomunun elektron dagilimi 3d8 seklinde sonlaniyor ise
- X*5 iyonunun elektron dagilimi nasil sonlanir?

Cevap: 3d®
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2. X atomunun dagilimi 3d? ile sonlaniyorsa X*2 iyonunun
- elektron dagilimi nasil sonlanir?

Cevap: ...3d"
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3. X*:1s22s22p® 3s2 3pb 3d'0 ise X atomunun,

- I. ¢ =0 olan elektron sayisi kagtir?
I m =+ % olan elektron sayisi en fazla kagtir?

1ll. Tam dolu ve yari dolu orbital sayisi kagtir?
Cevap: 1.7 , 1. 15, Ill. 14 dolu 1 yari dolu
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4. 2.,X+4 iyonunun m, = —1 olan en fazla kag elektronu vardir?
. Cevap: 5
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5. X*:..3d'0 geklinde sonlanan X elementinin atom numara-
. si kag olabilir?

Cevap: 29, 30, 31
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X3 iyonunun elektron dagilimi 3p® ile sonlaniyor.
X atomu igin,

I. 18 elektronu vardir.

IIl. ¢ =1 olan 9 elektronu vardir.

11l 6 dolu 3 yari dolu orbitali vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: Il ve Il
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HWAMLE-1] ___ __ kuranogrem

Uyarilmig atom: Bir atom disaridan enerji alarak elektronun daha
yiiksek bir enerji diizeyine gegmesine uyariima, olusan atomada
uyariimig atom denir.
11X 1152252 2p0 3s' (Temel hal) X : 152 252 2p® 4s (uyariimis)
14X 1 182 282 2p% 4p" (uyarimis)

« Uyarilmig atom birden fazla sekilde olabilir.
e Uyarilmis atom temel hale donerken enerji agiga cikar.

24Cr ... 3p°4s' 3d° | Kural digi durumlardir.

29CU ... 3p® 4s" 3d'° | Temel hal kabul edilir.

Uyariimig atomlarin kimyasal 6zellikleri ayni, fiziksel 6zellikleri
farklidir. Uyariimig atomda elektron koparmak daha kolaydir.
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2| ornegiinceler

I Elektronun konumu ve hizi ayni anda belirlenemez.

1. Cok elektronlu taneciklerin spektrumunu agiklamistir.
lll.  Her yériinge belirli bir enerjiye sahiptir.

Yukanidakilerden hangileri, Bohr atom modelin'de yer alan
ifadelerdendir?
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izoelektronik: Elektron sayilari ve diziligleri ayni olan taneciklerdir.
R (s22522 S
1oMg*2 : 182 252 2p8
e Elektron sayisi ayni, fakat dizilisleri farkli olan tanecikler olabi-
lir. Bu tanecikler izoelektronik degildirler.
27X*2 1 152 252 26 352 3p 482 3d7
25Y © 182 252 2pP 352 3pP 452 3d°

} Izoelektronik taneciklerdir.

} Izoelektronik degildirler.
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Degerlik Elektron Sayisi: Bir atomun son katmaninda bulunan
elektronlara degerlik elektron sayisi denir. Bu elektronlarin bulun-
dugu orbitallere degerlik orbitalleri denir.
1oMg : 152 252 2p8 352 — Degerlik elektron sayisi : 2

Degerlik orbitalleri : s
N 1s2 25212 — Degerlik elektron sayisi : 5

Degerlik orbitalleri : s ve p
2S¢ : 152 252 2p6 352 3p® 4s/23dT — Degerlik elektron sayisi : 3
Degerlik orbitalleri : s ve d
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HAMLE-2] _____ Ornegiinceler

Ornek:
X : 152 252 2p® 35 3p!
Y : 1s2 282 2p8 352
Z:1s2 282 2p®
X, Y, Z atomlarinin elektron dagilimlari yukarida verilmistir.
Buna gore,
I X, Y nin uyariimig halidir.
Il.  Y*2ile Z~ izoelektronik taneciklerdir.
lll.  Z nin degerlik elektron sayisi 7 dir.
IV.  Z nin degerlik orbitalleri s ve p dir.

V. X atomundan elektron koparmak Y atomundan elektron ko-
parmaktan daha kolaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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I. X ve Y nin elektron sayilari aynidir. X'te elektronlardan biri
daha yiiksek enerjili durumda oldugunda uyariimis haldedir.

+2
I 12YIE] ve

)

izoelektroniktir

. Z:1s? 22 degerlik elektron sayisi 7 dir.

IV. Degerlik elektronlari s ve p orbitallerinde oldugundan degerlik
orbitalleri s ve p dir.

V.  Uyariimis atomdan elektron koparmak daha kolaydir.

Cevap: I, I, Ill, IV ve V
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1. 5dolu 2 yar dolu orbitali olan atomun temel hal veya uya-
- rilmis halde olup olmadigini belirtiniz.

Cevap: uyariimig hal
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2. Atom numarasi 35 olan elementin elektron dagilimini yapa-
- rak degerlik elektron sayisi ve degerlik orbitallerini belirtiniz.

Cevap: Degerlik elektron sayisi : 7, orbitalleri s ve p
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3.
2]

X :1s2 252 2pb 3s? 3pP 45" 3d"0
Y : 152 252 2pb 352 3p3

1s? 252 2pS 3s? 3pf
Buna gore,

I. - Xuyariimis haldedir.
1. Y3 ve Z*2 izoelektroniktir.

lll. Z nin degerlik elektron sayisi 8 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: Yalniz Il
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4.  +3 yiiklii iyonun elektron dagilimi 3d" ile biten X atomunun
degerlik orbitalleri ve bu orbitallerde bulunan elektron sayi-
sini belirtiniz.

Cevap: s? ve &P
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X 3p% , Y. 3d® , Z:.... 4st

X, Y ve Z atomlarinin temel hal elektron dagilimlarinda son
orbitalleri verilmistir. Buna gére,

. X'in degerlik elektron sayisi 7 dir.

Il. Y nin 4.katmaninda 1 elektronu vardir.

lll. Z uyarildiginda elektron dagilimi ... 3p* seklinde sonlanabilir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

Cevap: | ve ll




image66.png
-1
6. X ile

+2 +3
B 1,0Ca2 , 1L,,Sc , Il Ar

taneciklerinden hangileri izoelektroniktir?
Cevap: 1, Il ve Il
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Coziim:
I Heisenberg belirsizlik ilkesidir. Bohr Atom Modelinin yeter-
sizligini ortaya koyar.

1. Sadece tek elektronlu taneciklerin spektrumunu agiklamistir.

Cevap: Yalniz Il
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HAMLE-1] ___kuraogrem

Periyodik Cetvel ve Yer Bulma

1A 8A
1.periyot—> = op 3A 4A 5A 6A 7/

384B5B6B78_ S5 1B 28

d
—F—

* Yatay siralara periyot, diisey situnlara grup denir.

e Elementler artan atom numaralarina gére siralanmistir.

e 7 tane periyot vardir. Periyot boyunca elementlerin fiziksel ve
kimyasal 6zellikleri degisir.

o ki tiir grup vardir. A grubu (Bas grup) ve B grubu (Gegis elementleri)

e Ayni grupta bulunan elementler benzer kimyasal &zelliklere
sahiptir.

e Elementlerin elektron dagiliminda son orbitalin tiiriine gére pe-

riyodik cetvel 4 temel bloktan olusur. (s, p, d, f)

7 .periyot —»
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Periyodik Cetvelde Yer Bulma: Periyodik tabloda yer atom numa-
rasina gore bulunur. Atom numarasina gére dagilim yapildiginda;

Dizilis s veya p orbitalleri ile bitiyorsa A grubu, d veya f orbitali
ile bitiyorsa B grubudur.

Degerlik elektron sayisi grup numarasini gosterir.

En bliylik bagkuantum sayisi periyot numarasini gosterir.
1oMg : 152 252 2p® 3s2 — 3.periyot 2A

417Cl 2 182 252 2p8 352 3p® — 3.periyot 7A

,He : 1s? - 1.periyot 8A

2, Ti : 152 252 2p 352 3p6 4s2) 3d2] —; 4.periyot 4B

700 : 152 252 2p 352 3p6 4523d7l — 4.periyot 8B

20Zn : 152 252 2p8 352 3p6 4523410 — 4.periyot 2B
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HAMLE- 2| ornegiincele!

Ornek:

X :1s2 252 2pb 352 3p® 452 3d8

Y-3: 152 252 2pP 3s2 3pb

Z :1s?22s?2pS4s!
Buna gore, X, Y ve Z elementlerinin periyodik cetveldeki ye-
rini bulunuz.
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Coziim:
D J— 4s

4.periyot 8B
Elektron dagilimi d°, d7, d® ile biterse 8B grubundadir.

Y3 3p® ile bitiyorsa;

nétr Y atomu ....... 3s2 3p3 seklinde sonlanir.

3.periyot 5A grubu
Z : 1s2 22 2pb 4s' (uyariimigtir)
Z: 152 282 2pb 3s" (Temel hal) — 3.periyot 1A grubu elementidir.
Cevap:X: 4.periyot 8B
Y: 3.periyot 5A
Z: 3.periyot 1A
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Ornek:

29X elementinin periyodik cetveldeki yerini bulunuz?
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Goziim:
26X ¢ ... 3p® 453410
4.periyot 1B grubu
Cevap: 4.periyot 1B
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1. Atom numarasi 34 olan elementin periyodik cetveldeki ye-
- rini bulunuz.

Cevap: 4.periyot 6A
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2. Atom numarasi 33 olan elementin periyodik cetveldeki ye-
- rini bularak blok tiiriinii belirtiniz.

Cevap: 4.periyot 5A
p blogu
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3. 4.periyot 8A grubunda bulunan element ile ilgili,
- I.  3.katmanda 8 elektron bulundurur.

Il.  Temel hal elektron dizilisinde p orbitallerinde 6 elektron bulunur.
1l p blok elementidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Cevap: Yalniz lll
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4. X, 1Y, 22Z, 5T elementlerinden hangilerinin kimyasal
. ozelligi benzerdir?
Cevap: Yve T
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1. Hidrojenin sahip oldugu elektronun gekirdege en yakin
- temel enerji diizeyinde bulunmasina ne ad verilir?

Cevap: Temel hal
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5. Temel halde son orbitalinin bagkuantum sayisi 3, agisal
kuantum sayisi 2 ve elektron sayisi 3 olan elementin peri-
. yodik cetveldeki yerini bulunuz.

Cevap: 4.periyot 5B
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IUPAC sisteminde periyodik cetvelde her diisey siituna bir
grup numarasi verilerek gruplandirma yapilabilir.

1A — 1.grup , 8A — 18.grup olduguna gére,

1.3B , I.3A , IL5A

gruplarinin IUPAC sistemindeki grup numarasini belirtiniz.

Cevap: 3B — 3. grup
3A — 13. grup
5A > 15 grup
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2 ornegiincele!

I Al
o2
I 4oNe

Yukarida verilen tanecikler ile ilgili

I. Elekton basina diisen gekim Al*3 iyonunda en fazladir.
Il. 02 iyonunun capi en bilyiiktiir.

Ill.  Yogun fazda Ne atomlarinin gekirdekleri arasindaki mesafe-
nin yarisi Van der Waals yarigapidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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Coziim:

+3 -2 =
13Allfa| eolﬂ mN
o o S

Elektron basina diisen gekim Al*3 de en fazla oldugundan capi
en kiguktir.

02 iyonunda elektron basinci diisen gekim en az oldugundan ¢ap
en byuktir.

Soygaz atomlari arasinda zayif Van der Waals kuvvetleri vardir.
Yogun fazda (kati veya sivi halde) gekirdekleri arasindaki mesafe-
den Van der Waals yarigapi hesaplanir.

Cevap: I, Il ve Il
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1. X:.... 3d! , Y. 3p% , Z:...3p%
- X, Y, Z atomlarinin gaplar arasindaki iligkiyi belirtiniz.
Cevap: X>Z>Y
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2.  Br, de Bratomlari arasindaki bag uzunlugu 228 pm dir.

C - Br atomlan arasinda bag uzunlugu 192 pm olduguna
gore, C nin kovalent yarigapi kag pm dir?

Cevap: 78 pm
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3. Ayni grupta yukaridan asagiya inildikge gapin artis sebe-
. bini agiklayiniz.
Cevap: (Katman sayisi arttikga son katmana uygulanan
cekim kuvveti azalacagindan ¢ap bdiytr.)
(Ara katmanlarin perdeleme etkisi)
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4. ,Ca*?,,072, K taneciklerinin gaplarini kiyaslayiniz.
. Cevap: K > Ca*? > 02
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HAMLE-1] ___kuranogrent

Metal ve Ametal Al
e Metallerde aktifligin olciisii elektron verme istegi, ametallerde
ise elektron alma istegidir.

Metalik aktiflik Ametalik aktiflik [F
artar. artar.

l1A<— —>7Al

Metalik akiiflik Ametalik aktiflik
artar. azalr.

e Aktif bir elementin tepkimeye girme, bilesik olusturma istegi
fazladir.
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X : 1s2 25% 2p°
Y : 1s2 252 2p8 3s2 3p5

Z: 1s2 22 2pb 352
T: 152 252 2pb 3s2 3pS 4s'
Yukarida verilen atomlar ile ilgili,
I. Y nin elektron alma istegi X ten fazladir.
II. T nin metalik aktifligi Z den fazladir.
IIl. T nin gapi en biyiiktir.
IV.  Xile Y nin kimyasal ézelligi benzerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
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2. I. Manyetik alanin igsima spektrumuna etkisini
- Il. Birden fazla elektronlu taneciklerin isima spektrumlarini
Ill. Atomun enerji aldiginda elektronun daha yiiksek enerji se-
viyesine gikabilecegini
Bohr atom modeli yukaridakilerden hangilerini agiklamak-
ta yetersiz kalmistir?
Cevap: | ve Il
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Coziim:

X veY 7A grubu ametali olup X in ¢api kiiglik oldugundan ametal
aktifligi elektron alma istedi Y den fazladr. (1. yargi yanhstir.)

Z 3.periyot 2A, T, 4.periyot 1A grubu metalleri olup T nin elektron
verme istegi ve aktifligi daha biiy{ktr.

Ayni grupta bulunan elementlerin kimyasal 6zelligi benzerdir.

Cevap: Ii, lll ve IV
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1. 12X 5 20Y 5 142
. elementlerinin elektron verme isteklerini kiyaslayiniz.

Cevap: Y>X>Z
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2. . y4Na

> R

1. 1,Mg

Verilen elementlerin ,;Br elementiyle bilesik olugturma is-
teklerini kiyaslayiniz.

Cevap: > Il > Il
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HAMLE- 2| ornegiincele!

Ornek:
X : 152 252 2pb 3s!
Y : 1s2 252 2p8 352
Z:1s2 22 2p 352 3p'!
X, Y, Z atomlari ile ilg

I 1.iyonlasma enerjileri arasinda Y > Z > X iligkisi vardir.
Il.  2.iyonlagsma enerjileri arasinda X* > Z* > Y* iligkisi vardir.

lll. Y nin 1.iyonlasma enerjisi 2.iyonlasma enerjisinden biyiik-
tar.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?
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Coziim:

LX:AA , Y:2A , Z:3A grubu elementleridir. E, iligkisi Y >Z > X tir.
+ + +

0 11&? ’ 1zY|ﬂ ’ 132[_1;z|

Iyonlarindaki elektron sayisi v
dikkate alinir. 8Aelektron 1A elektron 2A elektron

diizeni diizeni diizeni
X*>Z* > Y* iligkisi vardir.

IIl. Elektron koparildikga bir sonraki elektronu koparmak daha zor-
durE, <E, ...

Cevap: | ve ll
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1. ;N, 30, F atomlarinin 1.iyonlagma enerjilerini kiyaslayiniz.
- Cevap: F>N >0
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2. yNa, 4Li, oKatomlannin 1.iyonlagma enerjilerini kiyaslayiniz.
- Cevap: Li > Na > K
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3. ;Na atomunun 2.iyonlagma enerjisini ;oNe atomunun
- 1.iyonlagma enerjisiyle kiyaslayiniz.

Cevap: Na* > Ne
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4.

iyonlagma Enerjisi(kJ/mol)

Eq

E

Ey

E,

X

183

296

1381

2146

Tablodaki iyonlagma enerjilerine gére bas grup elementi

olan X elementinin grup numarasini bulunuz.

Cevap: 2A
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iyonlagma Enerjisi(kJ/mol)

E, E, E, E,
X | 201 376 1970 | 3016
Y | 482 813 3596 | 5123

Tablodaki iyonlagma enerjilerine gore bas grup elementle-
ri X ve Y nin ¢aplarini kiyaslayiniz.

Cevap: X>Y




